Четверг 23 июня 2016

№ 22 (746)

www.rg.ru

Периодическое издание Совета Министров Союзного государства

Номер подготовлен к печати при содействии редакций «Российской газеты» и газеты «Советская Белоруссия»

Министры внутренних дел Беларуси и России провели в Гомеле совместную коллегию по борьбе с оргпреступностью Страница 2

Завтра в Витебске откроют памятник герою Древней Руси новгородскому князю Александру Невскому Страница 3



## ФОРУМ /

СЕГОДНЯ в Минске завершает работу V Всебелорусское народное собрание, в котором принимает участие Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота. Число участников Форума на этот раз достигло двух с половиной тысяч человек, а гости приехали из 55 стран мира. Обсуждаются итоги реализации Программы социальноэкономического развития Беларуси на 2011—2015 годы, а также основные положения Программы на предстоящие пять лет. Напомним, первое собрание состоялось по инициативе Александра Лукашенко в 1996 году. Белорусский Президент назвал форум «высшей формой демократии».

### ГРАНИЦА /

КОЛЛЕГИЯ Пограничного комитета Союзного государства прошла в Кобрине. В ее работе приняли участие представители ФСБ России и Государственного пограничного комитета Беларуси. Участники обсудили вопросы обеспечения пограничной безопасности на внешней границе и приграничной территории Союзного государства, деятельность пограничных ведомств по пресечению каналов незаконной миграции, а также затронули вопросы совершенствования пограничной инфраструктуры и технической оснащенности пограничных подразделений.

## КУЛЬТУРА /

ВЧЕРА завершились Дни культуры Беларуси в Москве. Большой интерес у москвичей и гостей столицы вызвала фотовыставка «Союзное государство единство народов, культур, стран», организованная Белорусским телеграфным агентством. На ней экспонировались работы белорусских фотожурналистов, посвященные различным аспектам жизни Союзного государства — политическим, культурным, научным.

## СПОРТ/

ЧЕМПИОНАТ Союзного государства и Евразии по гиревому триатлону прошел в Витебске. Состязались спортсмены из 17 стран. Мировой рекорд установил председатель Витебского облисполкома мастер спорта Николай Шерстнев — 53 подъема в толчке. Благодаря этому сборная Беларуси заняла первое место, а сборной России досталась «бронза».



здравоохранения Беларуси:

- Между министерствами здравоохранения Беларуси и России заключено пять соглашений о сотрудничестве. В разработке находится договор о признании последипломного образования. Подписано соглашение об обращении лекарственных средств на территории наших стран. Осталось согласовать вопрос о признании взаимозаменяемости. Думаю, до 1 июля он будет отрегулирован.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

## миллиарда долларов

Такой величины достиг внешнеторговый оборот России с ЕАЭС в прошлом году. Это больше суммарного оборота России со странами Африки, Латинской Америки, арабскими государствами Персидского залива и странами АСЕАН вместе взятыми. Главная тема / В учебных заведениях Союзного государства будут готовить даже тренеров по шахматам

# А вуз и ныне там



Ольга Пасияк, pasiyak@sb.by

ступительная кампания в белорусские высшие учебные заведения подошла к самому напряженному этапу. Регистрация на централизованное тестирование завершилась, а 13 июня абитуриенты прошли первое испытание. Стало традицией, что из года в год в ЦТ активно участвуют и граждане России, у которых есть возможность через тестирование поступать в вузы наравне с белорусами. И в этом году процедура поступления пройдет по отработанной в

прошлые годы схеме. Много российских выпускников выбирают университеты в Минске и регионах. В итоге каждый год среди студентов белорусских вузов около 2000 россиян. Наибольшим спросом пользуется Белгосуниверситет, где ежегодно получают образование около 300 граждан России. Каждый пятый из них — на бюджетном отделении. Еще один любопытный факт: треть студентов-россиян в БГУ получали знания на факультете международных отношений, отдавая предпочтение специально-

стям «Международные отно-

При поступлении в универ-

ситет российскому абитуриен-

ту, как и белорусскому, придет-

ся сдать три теста. Исключение творческие специальности, гле кроме лвух тестов нужно еще сдавать внутренние университетские экзамены. Внимание: результаты ЕГЭ в Беларуси не учитываются. Что касается «порога» — минимальных проходных баллов, они остались на уровне прошлого года и дифференцируются в зависимости от профиля выбранного вуза и специальности. Например, по русскому или белорусскому языку (этот тест сдают все абитуриенты) нужно набрать минимум 10 баллов, а будущим филологам в два раза больше. С двумя оставшимися тестами ситуация следующая. Если первый профильный предмет — точная наука, скажем, математика или химия, то нижняя планка 15 баллов, в то время как для истории, географии и прочих гуманитарных наук — 20 баллов. Для второго профильного предмета эти пороги соответственно 10 и 15 бал-

В этом году в белочисле — тренер

шения» и «Международное русских вузах появят- кими баллами можно рассчиты- здравоохранения Беларуси, дося шесть новых специ- вать на студенческий билет. К кументы, подтвержд слову, в следующем году обещают корректировку правил: сдавать можно будет четыре теста, то есть один про запас. Таким образом, считает министр образования Беларуси Михаил Журавков, у абитуриентов расширится выбор специальностей.

Пока же для поступления, кроме результатов тестирования, гражданину России нужно подать в приемную комиссию заявление на имя ректора вуза по установленной форме, оригиналы документа об образовании и приложения к нему. Также нужна медицинская справка о состоянии здоровья по форме, установленной Министерством

## КСТАТИ

В этом году в белорусских вузах появятся шесть новых специальностей. Три из них, связанных с мировой художественной культурой, — в Белорусском государственном педагогическом университете имени Максима Танка. Еще одна новинка будет в Белорусском государственном технологическом университете, где начнут готовить специалистов по производству изделий на основе трехмерных технологий. В Академии МВД наберут первокурсников — будущих судебных криминалистов, а в Белорусском государственном университете физической культуры — тренеров по шахматам.

во на льготы при приеме на обучение, 6 фотографий размером 3х4 сантиметра и сертификат об отсутствии ВИЧ-инфекции, выданный официальным органом здравоохранения РФ. К слову, в прошлом году по результатам ЦТ первокурсниками стали 17 россиян, причем восемь из них поступили на бюджетную форму обучения. Остальные сделали выбор преимущественно в пользу платного заочного отлеления. Чаще всего студенты-россияне

предпочитали технические спе-

циальности, чуть реже — эконо-

мические.

А как быть, если кто-то не успел зарегистрироваться на ЦТ, но все равно мечтает учиться в белорусском университете? Можно воспользоваться планом «Б» — поступить по правилам для иностранных граждан и лиц без гражданства. То есть на платную форму по результатам собеседования. Такой вариант дает чуть больше времени на раздумья — документы обычно принимают до середины октября. Правда, есть нюанс: ценник за обучение будет заметно

Продолжение темы на стр. 3

дата / Брест снова переживает сорок первый год

## Там начиналась война

лов. А вот для силовых и сельско-

хозяйственных вузов планка и

вовсе минимальна — 5 баллов.

Но это совсем не значит, что с та-

Александр Митюков. alexbresta@gmail.com

же несколько лет подряд Брест в эти летние дни переносится в сорок пер-

В канун 22 июня на улицах города появляются красноармейцы, их жены и дети. К вечеру гостей из прошлого становится все больше, и вот уже колонны пехотинцев, артиллеристов, танкистов, пограничников маршируют по мостовым. Их приветствуют брестчане. Невольно вспоминаются слова вальса: «Они все еще живы». А наутро жителей окрестностей Брестской крепости разбудит артиллерийская канонада и пулеметные очереди. Стрелять, конечно, будут холостыми... Так реконструкторы из бывшего Союза и дальнего зарубежья вместе с брестчанами и гостями города отдают дань **→ 2** памяти павшим.



Почтить память защитников Брестской крепости приехали тысячи граждан Беларуси, России, ближнего и дальнего зарубежья.

дискуссия / Григорий Рапота принял участие в работе Питерского форума Коридор доверия

Юлия Васильева, julia@rg.ru

работе юбилейного XX Петербургского международного экономического форума принял участие Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота.

Форум проходил с 16 по 18 июня под девизом «На пороге новой экономической реальности». Госсекретарь Союзного государства принял участие в работе «круглого стола» «ЕАЭС и торговые партнеры: общее экономическое пространство». В дискуссии также участвовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Беларусь в РФ Игорь Петришенко, член Коллегии (министр) по основным направлениям интеграции и макроэкономике ЕЭК Татьяна Валовая, первый заместитель Минэкономразвития России Алексей Лихачев, а также представители крупнейших бизнес-организаций России.

Как отметили участники мероприятия, процесс глобализации мировой экономики сталкивается все с большими сложностями. На этом фоне на первый план начинают выходить региональные экономические блоки. Евразийский экономический союз (ЕАЭС) — основной интеграционный проект на постсоветском пространстве.

## Почта «СОЮЗа»

культура / Могут ли белорусские дети бесплатно посещать российские музеи? / страница 4



словесность / Поэт Владимир Семенчик приехал на Сахалин из Беларуси. И остался...

## Между небом и людьми

Александр Ярошенко,

ЕГО детство, юность и часть молодости яркой зорькой отгорели в родной Беларуси, а судьба сложилась так, что свои лучшие стихи и прозаические строки он написал на Сахалине и о Сахалине. Так, как он, вчерашний мальчишка из Слуцка, пишет о море и островной рыбалке, мало кто сможет написать из коренных обитателей этой дали.

## Счастье под дождем

Владимиром Семенчиком сразу понимаешь, что у этого мужика есть характер и свое мнение на все аспекты бытия. Своего родного отца он никогда не видел в глаза, говорит, что батька ушел еще до его рождения.

— Став взрослым, я его понял и не держу никакой обиды. Он был молодой, двадцатидвухлетний пацан, который просто оказался не готов к семейной жизни. К нему у меня одно чувство — благодарность за подаренную жизнь, — улыбается Владимир.

Его мама тяжело заболела, когда Володе было три годика, и была вынуждена отдать сынка в детский дом. Два года он провел в «казенном детстве».

Самая первая радость в моей жизни — это когда мама стала поправляться и, еще совсем слабенькая от болезни, она приходила ко мне в детдом. Еще вчера ты был никому не нужен, а сегодня к тебе мама пришла, тихо говорит Владимир. Как-то мама пришла с молодым мужчиной, которого Володя почти сразу назвал «батькой».

Потом они забирали его домой навсегда, сильный батька нес мальца на руках по пропахшим яблоками улицам Слуцка, и они попали под внезапный летний дождь. Спустя десятки лет он помнит до мельчайших подробностей, как батька, прижав его к груди, прятал под плащом от дождя, как громко бухало его заботливое взрослое сердце.

Вова книжки начал «глотать» лет с пяти, свободно читал на двух языках: русском и белорусском. Еще школьником неожиданно для себя стал писать стихи. Несколько его стихотворений опубликовал республиканский литературный журнал «Неман». Будучи девятиклассником, он решил, что должен обязательно стать студентом Московского литинститута.

— Думал: вот, Пушкин писал стихи, Есенин писал и я пишу, - смеясь, вспоминает Владимир Семенчик, Отправил в Литературный институт конверт со стихами. Ответом ему было вежливое письмо, в котором говорилось, мол, ваши стихи не лишены «творнад ними надо еще работать и работать...

**Анонс** / Наши репортеры провели день в музыкальном институте имени М.М. Ипполитова-Иванова

## Здесь учили пению саму Пугачеву



Подробности в ближайших номерах газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные на 23.06.2016 курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси

1 российский рубль 1000 белорусских рублей 1 доллар США 1 доллар США

белорусского рубля российского рубля российского рубля